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ЕСУ (Евразийский сетевой университет)

В рамках реализации инициативы председательствующей в органах ЕАЭС Кыргызской Республики под эгидой Евразийской экономической комиссией ведется работа по созданию Евразийского сетевого университета (далее - ЕСУ), который может стать проектом - символом евразийской интеграции, нацеленным на создание единого образовательного пространства на основе права ЕАЭС. Формирование эффективных форм взаимодействия государств-членов ЕАЭС в сфере образования со снятием ограничений академической мобильности предусмотрено пунктами 10.1 и 10.2 Стратегических направлений развития евразийской экономической интеграции до 2025 года.
Формирование ЕСУ ставит целью всесторонне развитие человеческого и интеллектуального потенциала ЕАЭС, содействие глобальной конкурентоспособности и долгосрочному процветанию экономик стран ЕАЭС, создание условий для повышения качества жизни граждан посредством стимулирования научно-образовательной мобильности. 
Концепцией ЕСУ фиксируются принципы доверия, равноправия, открытости, гибкости в выборе форм и механизмов сотрудничества, практической ориентации на развитие, а также тесное взаимодействие с научными центрами. В соответствии с Концепцией задачами ЕСУ определены: 
- организация и реализация текущей и опережающей подготовки квалифицированных кадров в сетевой форме (в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий) в соответствии с существующими и перспективными потребностями рынка труда ЕАЭС; научно-методическое обеспечение совершенствования системы подготовки 
и повышения квалификации научных и научно-педагогических кадров 
на пространстве ЕАЭС;
- разработка образовательных программ дополнительного профессионального образования для повышения квалификации и профессиональной переподготовки сотрудников органов власти стран ЕАЭС;
- проведение постоянного мониторинга и анализа существующих и прогнозирования перспективных потребностей в квалифицированных кадрах на рынке труда ЕАЭС; анализ и предоставление информации о состоянии, динамике и направлениях развития образования в государствах ЕАЭС;
- организация и реализация передовых научных исследований и разработок, конкурентоспособных на мировых рынках, в особенности 
на рынках инновационных товаров и услуг;
- содействие разработке, апробации и внедрению подходов и инструментов, обеспечивающих свободный обмен образовательными программами и подготовку кадров в рамках ЕАЭС; 
- проведение евразийских олимпиад, конкурсов студенческих проектов в области управления развитием социально-экономических систем, менеджмента качества и экологического менеджмента;
- стимулирование профессионального и личностного развития молодежи как ключевого фактора социально-экономического развития Союза, содействие ориентации молодежи на ценности евразийской интеграции. 
- разработка проектов кодификаторов и стандартов ЕАЭС в образовательной, инновационной и научной деятельности.
Инициатива создания ЕСУ получила одобрение в рамках сессии «Развитие сетевых форм взаимодействия при реализации образовательных программ высшего образования» Евразийского экономического форума 26 мая с.г. в г. Бишкек. Ректоры ведущих вузов признали значимую роль сетевых форм образования в развитии ЕАЭС, подписав 25 мая 2022 года Меморандум о взаимопонимании по созданию ЕСУ. К настоящему моменту подписантами указанного Меморандума являются 15 вузов из всех государств Союза.
Этими учебными организациями являются:
от Армении (1 ВУЗ):
Армянский государственный экономический университет;
от Беларуси (2 ВУЗа):
Белорусский государственный университет и Белорусский государственный экономический университет;
от Казахстана (1 ВУЗ):
Рудненский индустриальный институт;
от Кыргызстана (4 ВУЗа):
Бишкекский государственный университет им. К. Карасаева, Ошский государственный университет, Кыргызский государственный университет строительства, транспорта и архитектуры им. Н.Исанова, Кыргызский экономический университет им. М.Рыскулбекова.
от России (7 ВУЗов):
Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова, Государственный университет управления, Университет при Межпарламентской Ассамблее ЕврАзЭС, Национальный исследовательский университет «Московский энергетический институт», Белгородский государственный технологический университет, Уральский государственный экономический университет, Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики».
ЕЭК активно помогает образовательными организациями - участниками Меморандума налаживать организационно-техническую работу по созданию сетевого университета, который спроектирован как консорциум заинтересованных вузов без образования юридического лица. Консорциумом предусмотрены гибкие организационно-правовые формы.
Формат консорциума позволяет без излишней формализации межгосударственными соглашениями обеспечить продуктивное взаимодействие вузов по областям специализации, востребованным рынком труда Союза. Создаваемая сеть без образования юридического лица, в отличие от уже существующих сетевых организаций, будет устойчивой, управляемой и контролируемой, у нее будет возможность видоизменяться в случае корректировки образовательных программ и квалификационных требований к подготовке кадров.
На сегодняшний день участниками ЕСУ принято за основу для работы ЕСУ Положение о научно-образовательном консорциуме «Евразийский сетевой университет». Сформирован состав Координационного совета ЕСУ, целью создания которого является обеспечение деятельности и координация работы ЕСУ и в который вошли ректора вышеуказанных ВУЗов. Образован Секретариат ЕСУ на базе Государственного университета управления, который будет обеспечивать повседневную деятельность ЕСУ. Также организованы структурные подразделения ЕСУ, которые закреплены за следующими образовательными организациями:
Центр образовательных программ и методического обеспечения –
АНО ВО «Университет при МПА ЕврАзЭС»;
Центр компетенций Евразийского сетевого университета (депозитарий) – Кыргызский экономический университет имени М. Рыскулбекова;
Центр научного сотрудничества – Государственная некоммерческая организация «Армянский государственный экономический университет»;
Центр IТ-технологий - Белорусский государственный университет.
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